

归途暖阳

梅苑学校小记者 杜君瑞

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”旧的一年过去了，新的一年即将来临，疫情的原因，我们已经两年没有回老家了，今年爸爸决定带我们回老家过年。我高兴的不得了，写作业的时候在想，吃饭的时候在想，就连睡觉做梦都在想着回老家。

终于，在农历二十八这一天，我们踏上了回家的路程。在车上，我不断想爷爷温暖的大手，奶奶色香味俱全的大餐……突然，妹妹喊道：“鸟窝，快看，有好多鸟窝！”打断了我的思绪，我听了，顿时来了兴趣，便转过身子，手扒在车窗上，目不转睛地盯着外面，只见树枝上一个一个错落有致的鸟窝。“这么多鸟窝，里面有鸟吗？”妹妹自言自语。“快看前面。”我们顺着爸爸指的方向望去，发现有两只大鸟从窝里飞出来，我想它们应该是出去觅食了吧。

路上的风景还真不少呢，在一些矮小的山头上架架风车，一扇扇的扇叶缓缓地旋转着。爸爸告诉我们，它们可以发电，我说这么小的风车怎么能发电呢？“那是因为你从远处看，觉得它小。”妈妈笑着说。好巧不巧，我们继续往前开时，发现有三辆大车上各载着三个白色柱体样的东西，爸爸说这就是风车的扇叶，我瞪大眼睛，张大了嘴巴，看着那一根扇叶几乎是我们的四五倍长，心想难怪它们能发电呢。

经过漫长的三个小时，我们终于到达了老家，爷爷奶奶早早地在村口等着我们，那时已经到了傍晚时分，太阳还剩半张脸，温暖的阳光照在我们身上，显得格外温馨……

指导老师：王燕

安全伴我行

凤凰城学校小记者 漆溪

在这阳光明媚，万里无云的三月，我们小记者跟着老师的步伐来到了淮北市交警支队二大队。走进大院，映入眼帘的就是一辆辆警车。

接着穿着警服的叔叔阿姨们欢迎了我们的到来，并把我们带到五楼会议室，一场别开生面的《危险远离我》讲座就开始啦！

首先，叔叔阿姨给我们一一展示了电棍、盾牌、防弹衣、防炸头盔、防割手套等警用器具，还邀请我们去穿戴感受。同学们跃跃欲试，而我有点胆怯，没有举手，事后后悔了，怎么就没勇敢去试试呢，这可是难得的机会呀！

接着，叔叔阿姨给我们发了一张宣传单，内容有关安全佩戴头盔。然后向我们普及佩戴头盔的重要性。真是一念之间，生死之差啊。以后我一定要提醒家人每次骑车都要戴头盔！

最后为了弥补我们没勇敢尝试的遗憾，叔叔阿姨贴心地让我们去触摸一下警棍，冰凉又沉重，正如它赋予的含义：正义和公平。

这次交警支队之行让我受益匪浅。有了规范和制度，有了这些警务人员的付出，我们才能在这个高速发展的社会里安全生活。

指导老师：冯鑫

走进交警支队

凤凰城学校小记者 马新琦

今天，我们凤凰城小学的小记者在老师带领下走进了交警支队二大队。刚下车，我心中就存在好多疑问，这里面是什么样子呢？

走进去，有位交警阿姨带我们了解电棍、盾牌、防弹衣、防炸头盔……听着阿姨的讲解，我的内心已经迫不及待地想试一试。当我准备触碰电棍时心里像有只兔子似的“砰砰”乱跳，紧张极了，好怕这个电流会置人于死亡。真的触碰到，才发现电流很轻。而且交警叔叔告诉

我们这个电只能使人暂时昏迷，没有生命危险！

交警叔叔还跟我们讲了过马路要一停、二看、三通过；交通信号有四种：红绿灯、交通标志、交通标线和交通警察的指挥；还有汽车的盲区，我们平时一定要远离大车，大车拐弯的时候会有内轮差……

今天学习了好多知识，真是收获满满的一天啊！我好开心啊！

指导老师：冯鑫

参观交警支队

凤凰城学校小记者 陈可馨

今天我去了交警支队二大队参观，体验了电击棒，它可以发出电流，把人给电晕。我还看见了防弹衣、盾牌等装备。

警察叔叔还教授给我们许多知识，比如乘坐或者驾驶摩托车、电动车必须要戴头盔，还要选择质量合格的头盔、正确佩戴头盔。

接下来我就给大家说说佩戴头盔的注意事项吧！

1. 水平佩戴头盔。不可前仰或

者后翘。头盔后翘会遮挡视线，且无法保护头的后部位置，头盔前仰会导致头盔无法保护前额位置。

2. 系好下颌带。将下颌带紧贴下颌，调整好长度并扣紧，松紧以下颌约束感为准，这样可避免头部被撞击时头盔飞出。

在我们日常出行生活中，只要在乘坐或驾驶电动车、摩托车时一定要戴好头盔，千万不能存在侥幸心理。

指导老师：冯鑫

游览宿州动物园

梅苑学校小记者 轩辕洋

今天，我一改往日睡懒觉的毛病：早早地刷好牙，洗好脸。这是为什么呢？原来我今天要去宿州动物园玩！

刚下车映入眼帘的就是一个雄伟的大门，上面写着“动物园”三个字，再往里看，人山人海。我瞬间抑制不住自己内心的激动，赶紧拉着父母的手快步走进了动物园。

我们先去看了梅花鹿，我终于知道梅花鹿为什么叫“梅花鹿”了——它背上小圆点像小梅花一样，“小梅花”凌乱的散布在梅花鹿的背上，而这凌乱更增添了梅花鹿的美。

我们继续前行，看见许多人都围在那里，我心想：这怎么会有那么多人？想必是个稀有品种，是大老虎？还是鳄鱼？还是豹子？我迫不及待地跑了过去，原来是大黑熊！我拿起一根胡萝卜，抬起手臂，瞄准方向奋力往前一扔。哇！竟然直接扔到了黑熊的嘴里，黑熊开心地嚼

了起来，旁边的人忍不住为我鼓掌。好多游客都争相投喂黑熊，当看到食物不小心扔到水里，我们也会很遗憾。我准备逗逗它，我对准水面一扔，谁知大黑熊一抓就抓住了，它的爪子可真厉害！真是让我出乎意料，不愧是我心中仅次于老虎和豹子的猛兽啊！

沿着猛兽区继续往前走就到了下一站——海豹表演馆。表演开始了！只见海豹像一支离弦的箭，滑到了水里，然后跳上来滑了几圈，这时，训练员奖励了它一条鱼，海豹兴高采烈地鼓起了掌，每只“小演员”都表演了它们拿手绝技，我们看的不亦乐乎，表演结束我们获得了一个做工精致的海豹徽章。这时天色已经晚了，我们恋恋不舍地回家了。

动物园里还有许多动物朋友，如鳄鱼、蟒蛇、大熊猫，等下次有机会我一定还来跟它们一起玩。

指导老师：马丽娟

烟花三月下扬州

梅苑学校小记者 刘莱麟

我曾经学过一首古诗，其中有一句是“烟花三月下扬州”，这句话深深刻在我的脑海中，我心想：“有机会我一定要去扬州好好看看，亲自领略一下它的美”。

不久后，爸爸妈妈真的带我来到了美丽的扬州。我默默想，我一定要好好看看扬州是否如诗人笔下写的那样。首先，我们品尝了扬州的特色早茶，它的品种有很多，有千层油糕、翡翠烧麦、蟹黄汤包，还有五丁包等，其中我最喜欢的就是五丁包，它的味道是咸甜口味的，甜而不腻，非常美味。对于许多人来说，扬州早茶吃的不仅是味道，更是一种文化，承载了一代又一代扬州人的饮食记忆。

紧接着我们来到了晚清第一园何园。走进大门，映入眼帘的是一个池塘，里面有各种各样的金鱼，它对我来说有点像迷宫，园子里开满了各种各样的花，吸引了很多游客前来拍照，其中有一种花引起了我的注意，它叫“结香”，当它还没有完全生长完毕时，枝条是软的，人们把它打了个结，因此得名“结香花”。它的纤维非常软，不容易折断，据说它是制造钱币的一种原料。

为了让我参观大运河博物馆，妈妈可是预约票到凌晨啊，可想而知，它有多火爆。博物馆有十三个展馆，展示了大运河的历史、文化和艺术。里面有很多我从来没见过的东西，真是太令人震撼了，我仿佛来到了古代，置身其中，为古代劳动人民的智慧感到骄傲。大运河是人类历史上超大规模水利工程的杰作，证明了人类的智慧、决心与勇气，大运河是流动的文化，延续了中华文明的辉煌历史。

俗话说：“耳听为虚，眼见为实，百闻不如一见”，这次领略了扬州的风景，发现它真如诗中描写一般，风景如画，美不胜收，烟花三月下扬州，果然不虚此行。

指导老师：马丽娟

保护地球

凤凰城学校小记者 梁子冉

地球，一个渺小而又壮观的星球，但这个星球值得我们保护。地球充满绿色，给我们新鲜的空气，美丽的风景。

地球母亲哺育着我们，我们在地球母亲的怀抱下长大，地球是人类的家园，要保护我们的家园，不要让它受到破坏，要保护地球上的资源。等到地球上的资源枯竭了，地球就毁灭了，我们人类就没有了家。所以要保护地球上的资源。

地球最重要的就是大气资源。生活中如果没有空气，人类就会窒息。如果闻到的空气都是有害的，不健康的，就会导致生病。

人类的生存离不开水，水与我们的生活息息相关。但是饮用了被污染的水，会导致疾病或死亡。

地球本应是一个美好和谐的家园。让我们共同携手，保护地球，创造美好的家园。

指导老师：顾雅丽